

# 山东男篮迎赛季主场首秀，将战全华班四川 家门再擂战鼓，期待迎来首胜

记者 冯子涵 报道

## 以逸待劳 首胜必须拿到

与上赛季相同，临沂奥体公园体育馆继续作为山东男篮前8个主场的大本营。在15日举行的赛区新闻发布会上，山东高速男篮主教练邱彪对临沂的比赛充满期待：“新赛季我们对每一场比赛都会尽全力拿下来，尤其是在临沂主场的这8场比赛。”

与四川队一战，不仅是主场的开局之战，也是山东男篮力争赛季首胜的重要一战。首轮比赛，球队客场挑战北控遗憾败北，无缘开门红。由于与广州龙狮的第二轮比赛推迟，山东男篮实际上比四川队少赛一轮，中间也有了更多休息调整的时间。

有了天时地利，纸面实力更强的山东男篮也握有“人和”，没有理由不拿下这场比赛。

山东高速男篮首轮比赛虽然输球，但球队大外援克里斯的表现抢眼，他砍下26分9篮板4助攻的“准两双”数据，整场比赛仅有1次犯规。对阵四川，他的发挥仍至关重要，在内线掌握主动权的同时，他还能够给外线制造更多的投射机会，丰富队伍的进攻方式，以达到打磨战术的目的。

## 虽无外援 川军非软柿子

四川男篮的处境并不好，休赛期，他们被曝出自2023-2024赛季开始就存在欠薪问题。财务上捉襟见肘，四川队不得已以全华班阵容开启新赛季，他们也是目前全联盟唯一一支没有签约外援的球队。

没有强援，四川队面临的挑战更加严



首轮比赛中，  
山东高速男篮大  
外援克里斯的表  
现抢眼。  
冯子涵 摄

12月17日晚，CBA常规赛第三轮，山东高速男篮将在临沂奥体公园体育馆迎来本赛季第一个主场比赛，对手是四川丰谷酒业。面对全华班阵容的对手，手握三外援的山东男篮志在必得，要给家乡球迷送上赛季首胜。

正赛结束后的潜力赛，也是值得关注的焦点。近两个赛季，山东男篮引进了不少新鲜血液，这些年轻人也需要有更多的机会亮相赛场。这将是球队本赛季首场潜力赛，哪位小将能打出亮眼表现，给主场球迷留下深刻印象？

峻，开局就遭遇两连败。首轮比赛，他们以66:81输给广州龙狮，66分是首轮最低得分；第二轮对阵青岛，全场得分更是只有64分，其中次节单节得分仅9分。

有消息称，NBA落选秀后卫沙莫里·

庞兹已和球队签约，但何时能登场比赛，目前尚无定论。与山东男篮交手，他们大概率仍将以全华班阵容出战。

虽然对手的纸面实力不济，但山东男篮绝不能放松警惕。开赛首战，四川队在上

半场能顶住郭艾伦加上三名外援出战的广州龙狮，表现出了十足的韧性。次战青岛，他们甚至在首节结束时，还能领先对手3分。

2006年出生的后卫段睿骐，成为这支四川队的顶梁柱。他场均能够砍下16.5分3.5篮板4助攻，也是球队唯一一名场均得分上双的球员。对山东男篮来说，遏制住这名小将的发挥，就能给自身争取更多的反击机会。

## 打潜力赛 谁将带头冲锋

按照赛程安排，正赛结束后，山东男篮还将和对手进行潜力赛，这也将是球队首次尝试这项全新的比赛。

潜力赛分为上下半场，各5分钟。若比赛在常规时间内战平，则进行“金球制胜”，率先获得2分或2分以上的球队为本场比赛胜者。参赛名单方面，只有非先发国内球员可以参赛，外援禁止登场。每队每半场只能申请一次30秒暂停，且必须由场上球员申请。

值得一提的是，球队主教练将不参与潜力赛指挥，这也考验着山东男篮两名助教塞巴斯蒂安和李敬宇的临场指挥能力。

山东男篮近两年吸纳了大量后备力量，除了已经可以进入先发的谢智杰外，还有米艾力、郑晓垚、许梦君、张旭，以及今夏加入球队的常浩然、马延东、王征、谢文政、赵浩然。谁能在潜力赛中脱颖而出，也是一个看点。

与此同时，球队还能使用“老带新”的搭配，帮助这些球员更快地适应节奏。不过，在保证阵容合理的情况下，潜力赛还是应当把时间更多交给年轻人，给足他们表现和锻炼的机会。

## 杨瀚森复出出战发展联盟比赛，砍下两双数据

# “升级打怪”路遥遥，苦练内功不可少

记者 冯子涵 报道

此前因伤病缺席多场比赛的中国球员杨瀚森，终于迎来了复出。北京时间12月16日凌晨，第四次被下放至发展联盟的他，代表开拓者下属球队混音队出战与斯托克顿国王队的开季赛，帮助球队以116:110击败对手。

虽然高挂免战牌多日，但杨瀚森此役仍然展现了上佳的状态。他先发出战31分

钟29秒，11投8中，砍下18分10篮板4助攻的两双数据，在比赛最后的胶着阶段，杨瀚森先是完成护筐抢下后场篮板，随后送上反击妙传助攻队友得分，还上演一记反超比分的暴扣，最终守住胜利。

赛后，混音队主帅乔纳·赫斯库毫不吝啬对他的称赞：“我对于他的防守很满意，每次对手往内线进攻，他都能在油漆区利用自己的身高干扰。他也是球队的进攻枢纽，当他组织时，我们的进攻效果非常好。

对手打了很多小阵容，他在篮下的表现很好，给球队带来了很多正面的东西。”

倒是杨瀚森对自己的表现只给出了“不算好也不算差，一般般”的谦虚评价。在发展联盟的历练，杨瀚森表示来自另一个联赛的自己仍需适应节奏，这段经历有助于自己保持状态，为重返开拓者轮换做好准备。

在不同的联赛来回征战，虽然奔波，但这样的“双线作战”却让他始终处于高强度的比赛节奏中。在混音队，杨瀚森能够作为战术核

心充分锻炼持球与策应能力；回到开拓者，他又必须适应角色球员的快速转换与防守要求。这种在不同环境中的切换，虽然充满挑战，却也正加速他的全面成长。

按照赛程，混音队将在北京时间17日和斯托克顿国王队进行背靠背比赛，不过，开拓者已经官宣从发展联盟召回杨瀚森。这意味着，在北京时间19日开拓者主场迎战萨克拉门托国王的比赛中，杨瀚森有望在NBA常规赛中再次登场。

编辑：彭传刚 组版：刘淼

